
2009年度図書館ガイダンスアンケート結果報告 2010年2月8日

水田記念図書館

2009年度のガイダンスアンケートの集計が出ましたので報告します。
総参加人数は2481名、アンケートの回収数は1757でした。
参加人数と回収数にずれがあるのは、薬学部等でアンケートを実施しなかったクラスがあるためです。

全体のガイダンスアンケート回答の内訳

学年 1 2 3 4 合計
経済 265 60 35 2 362
経営 345 167 136 54 702
現代政策 261 67 20 0 348
薬学 118 0 17 13 148
理学 90 43 19 4 156
短大 41 0 0 0 41

合計 1120 337 227 73 1757
参加学年比率 64% 19% 13% 4%

１．　いままでに城西大学の図書館を利用した事がありますか？
ほぼ毎日 たびたび利用する 時々 あまり利用しない 一度も無い 未回答 合計

経済 7 59 124 110 61 1 362
経営 7 78 221 261 135 0 702
現代政策 10 54 96 105 83 0 348
薬学 1 14 33 75 25 0 148
理学 2 19 44 65 26 0 156
短大 0 1 7 17 16 0 41

合計 27 225 525 633 346 1 1757
比率 1.5% 12.8% 29.9% 36.0% 19.7% 0.1%

２．　今回のガイダンスは役に立ちましたか？
とても役に立った まあまあ役に立った 普通 あまり役に立たない 役に立たない 未回答 合計

経済 173 111 67 8 1 2 362
経営 244 191 234 24 9 0 702
現代政策 175 75 93 3 1 1 348
薬学 74 26 40 3 5 0 148
理学 64 37 45 4 6 0 156
短大 23 3 14 1 0 0 41

合計 753 443 493 43 22 3 1757
比率 42.9% 25.2% 28.1% 2.4% 1.3% 0.2%
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３．　説明の仕方はわかりやすかったですか？
よくわかった まあまあわかった 普通 あまりわからなかった わからない 未回答 合計

経済 168 113 68 11 1 1 362
経営 238 180 254 20 10 0 702
現代政策 180 83 77 5 3 0 348
薬学 62 33 43 6 4 0 148
理学 59 34 49 8 6 0 156
短大 20 7 14 0 0 0 41

合計 727 450 505 50 24 1 1757
比率 41.4% 25.6% 28.7% 2.8% 1.4% 0.1%

４.演習はどうでしたか？
簡単だった わりと簡単だった 普通 少し難しかった 難しすぎる 未回答 合計

経済 39 57 198 36 8 24 362
経営 73 115 415 72 15 12 702
現代政策 45 55 208 27 11 2 348
薬学 12 21 91 14 7 3 148
理学 17 27 78 13 20 1 156
短大 4 5 30 1 1 0 41

合計 190 280 1020 163 62 42 1757
比率 10.8% 15.9% 58.1% 9.3% 3.5% 2.4%
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５．　ガイダンスで参加してみたいものにチェックしてください。
データベース 新聞記事 レポート作成 文献の取り寄せ

経済 92 75 186 56
経営 170 126 368 94
現代政策 91 71 178 37
薬学 41 21 83 26
理学 34 24 69 24
短大 5 5 20 2

433 322 904 239

６．　本日の感想や意見・図書館に希望することなど、何でも結構ですのでご記入ください。

＜ガイダンスについて＞
とてもわかりやすくてよかったです・・・・・159件
図書館の利用法がよくわかりました・・・55件
説明が詳しくわかりやすかった・・・54件
検索の仕方がよくわかった・・・42件
これから図書館をもっと利用しようと思いました・・・42件
説明が難しかった・・・29件
図書館をもっと効率よく活用していきたいと思いました・・・22件
たくさんの検索の方法を知ることができてためになりました・・・18件
今後勉強するとき図書館を積極的に活用したいと思った・・・17件
レポートを書くときはぜひ図書館を使用したいです・・・17件
楽しかった・・・16件
今まで知らなかったことがわかったので、とてもよかったです・・・15件
検索の仕方が難しかった・・・14件
探し方がわかり、これからの利用がとても楽になりそう・・・10件
丁寧に説明してくれたのでわかりやすかったです。これから有効に活用したい。・・・10件
検索の仕方をもっと詳しく教えてほしかった・・・8件
今後卒業論文などで資料が確実に必要となってくるのでガイダンスを受けてよかった・・・7件
少し話すのが早かったので聞き取れない部分があった・・・7件
本を探すのが大変だった・・・7件
勉強のためにいろいろと便利なのでこれからも図書館を利用したいと思います。・・・6件
お疲れ様でした・・・5件
係員の対応がすばらしかったです・・・5件
DVDもあってわかりやすかった・・・4件
面白かった・・・4件
もっと簡単に本を探せたらうれしいです・・・4件
レポート・論文のことについてくわしく知りたい・・・4件
聞きづらかったです・・・3件
雑誌検索が難しかった・・・3件
マテリアルステージが無くて残念だった・・・3件
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いい勉強になった・・・2件
演習でわかりやすく説明してもらったのでよかったです・・・2件
思っていたより人数制限があるなど使い方が難しいと感じた。・・・2件
学力補強ムービーを利用してみたいと思いました・・・2件
検索の仕方をもっとゆっくりやってほしかった・・・2件
知らないことを知ることが出来た・・・2件
まだいまいち使い方が判らなかった・・・2件
満足できる内容でした・・・2件
やり方は難しかったけど、利用方法がわかればとても便利だと思います・・・2件
１回ではわからないので今度は実際にやりながら説明してほしい
1つのテーマで沢山の本が出てきてすごかった
1年生のときよりも説明が詳しく、新しい教室やその他詳しく教えていただきとてもためになりました
5限でやることではない
DVDを見るとき後ろ向きだったので首が痛かったけれど面白かったです。ありがとうございました。
OPACの巻号の見方がちょっとわかりにくかった
以前から図書館を利用していましたが、今日の説明でもっと詳しいところまで使えるようになった
忙しかった
一年次に説明があったとおっしゃられておりましたが、利用ガイダンス等は一切受けた覚えがありません

今までDVDしか借りてなかったけど、今日の説明で図書館のいろいろなことがわかりました。
今まで知らない図書館のことを知ることができたのでよかったです。これからはもう少し利用してみようかなと思いました
今まで少ししかwebの知識などがなかったが今日学んで多くのことを知ることができたのでよかった。これからに生かしたいです
今まで図書館ではパソコンしか利用しなかったのですが、今後はいろいろと利用することがあると思うので今回のガイダンスはよかった。
今まで図書館に興味なかったけれど少し興味を持つことが出来ました

今まで図書館を利用していたが、雑誌の記事などを他大学から取り寄せられることは知らなかったのでためになりました
英語のできない人の検索方法ないですか
覚えることが多い。予想以上だった。
思っていたよりもとても広く使いやすい図書館でした
過去の新聞を調べられることが役に立つ
借り方を詳しく説明してほしかった
環境についてよくわかった
記事の内容から探せることを初めて知った
今日のガイダンスで新たな発見がありました。このようなガイダンスをもっとやってほしい。
今日の講義で図書館に対する壁が取り除かれた気がした。今後図書館を利用する機会が増えそうだ
今日は使い方がよくわからなかったので、ガイダンスが聞けてよかったと思いました。
今日は図書館の説明をしてもらいとてもためになりました。今後も使うときもあるので今回の授業を受けられて良かったです
今日やったことを今後の課題に生かしていきたいと思いました。とても丁寧に対応してくれた図書員の方に感謝します。

検索の仕方が難しいと思った。レポート作成の際には図書館を利用しようと思う。
検索の仕方のプリントをもっと分かりやすくしてほしかった
検索の仕方は難しいけどすごく便利だと思いました
高校では出来ないことばかりあり便利だと感じた
高校のときあまり図書館に興味なかったけど、ガイダンスをうけてこれからは図書館を利用したいと思いました
国立国会図書館すごかったです
個人個人に説明したほうがいいと思う。
個人でのパソコンが使えなくて残念でした
今年初めて知ったことばかりだったのでためになった。部屋が明るくて見づらかった。
この図書館には調べたいものがほとんどあることが分かりました
今度レポートがあるのでまた聞きたいと思います
最初なので難しかったですが、これが判ればいろいろと楽に出来そうです。
様々なことを検索することが出来て良かったです
さまざまな文献を探すのに迷うかと思ったが、わかりやすい説明だったので大丈夫だった。
資格を取るため使う図書などを貸し出すことが出来たらいいなと思います
実際に体験して理解できるとよかった
実際に使い方を例として、やりながら教えてくれてわかりやすかった。
就職のときとか役に立ちそうだと思いました。分かんなかったら教えてください
授業で強制して教えてもらうのではなく自分できて学びたかったです
城西大学から他の図書館にアクセスでき、取り寄せが出来るなど多くの発見がありました
城西の図書館は施設が整っていて素晴らしいことが判りました
資料がわかりやすく丁寧でよかったです。ありがとうございました
新聞雑誌の探し方がとても役に立った。なのでレポート・論文のときに役立てたいと思いました
新聞の記事検索がもう少しできたほうがよかった。朝日と日経以外のサイトがあれば知りたい。
スクリーンに対して後ろ向きの席だと見づらい、疲れる。机の配置を変えてガイダンスをしたほうがいい
少し遅れてしまったけど優しくわかりやすかった
少しわからないところもあったけど大体使い方がわかったのでよかったと思います。
説明がゆっくり感じた。もっと早くてもよかったかもと思った
説明しながら演習してくれたらと思いました
説明ではあまりわかりやすくなかったけど、実際にやったら理解することが出来た
説明のプリントが見づらいと思いました
説明はわかりやすかったけれど演習は結構大変でした。
説明は分かりやすくてよかったと思います。図書館の中で飲食ができるところがあればいいと思う
先生の教え方はとてもうまかった。また授業が受けたくなった
大学の本の探し方はやっぱり今までの小中高とは違った！　とても便利だと思った
たかがインターネットと思っていたら、予想以上に難しかったので驚いた。今後に生かしたいと思う。
他大学のことも調べられてよいなーと思った
ちょっとトラブルもあったけど便利だと思いました
ちょっと難しいこともあったけどこれからまた図書館を利用すると思うので今回はとても役に立ったと思う
出来れば「美味しんぼ」の場所で教えていただきたかった
遠かったため聞き取りづらく、作業が遅れてしまい係りの方に迷惑をかけてしまいました

図書館の使い方や便利さがよく分かった。テスト前は行きたいと思う

いつもインターネットで調べてしまうので図書館はあまり利用していませんでした。でもネットだけではわからないことも調べるこ
とが出来るとわかったので利用していこうと思いました。

今まで図書館は本を探すのがめんどくさいと思っていたし、インターネットでの情報収集が多かった。今回の授業で図書館の
利用方法がわかったので、これから利用していきたいと思いました

検索といったらインターネットのヤフーだったりグーグルで本を検索してきましたが、今回の講義でさまざまな検索の仕方がわ
かり、今後活用していきたいと思います

時々利用している。いつもはWebClassなどを利用しているが、今回のガイダンスでいろいろ使い方を知ることが出来たのでよ
かったと思いました。また、シラバスルームなど教科の参考文献などがおいてあるので利用したいと思いました



とてもわかりやすかった。あと説明してくれる人がとても可愛くてそちらに目がいってしまい演習に集中できなかったです
とてもわかりやすかった。本を探す際にこんなにも簡単に探せるなんてすごいと思いました。
とてもわかりやすく今後卒論に役立ちそうなのでこれを機会に図書館を活用したいと思います
とてもわかりやすく説明していただいて図書館の利用がさらに利用しやすくなったので良かったです
とにかく参考になりました
長かった
パソコンが苦手…でも説明はわかった
話が長くて最初に言っていたことを忘れてしまった
本学に無い本の取り寄せ方法が気になった

本日のガイダンスのおかげで卒論作成のイメージが出来ました
みんなが参加していた。とても良いと思った
もう少し説明を面白くしてもらえたら興味を持って聞けたと思う
もう少しパソコンを使う前から調べることを決めておけばよかった。
もっと図書館に来て情報をいっぱい集めたいと思いました。
よく利用しますが、今まで知らなかったジャンルの本などを知ることが出来ました。これで図書館利用の幅が広がりました。
よくわかりました
レポートの課題が出た時にとても役に立って良かったです
わかりやすかったけれど字が見えなかった
わかりやすくて良かった。野球の雑誌をもっと増やしてください。
私たちの知らないことはまだたくさんある。これからもおごらずに勉学に精を出していきたいと思います。

＜図書館について＞
本の量に驚いた・・・5件
とても大きい図書館で驚いた・・・3件
図書館は涼しい・・・2件
改札口が面倒くさい
シラバスルームは役に立ちますね

図書の配置だとかこの前来たときわからなかったけど今回の授業でわかりました。もっと利用したい
とても勉強がしやすい環境なのでとても居やすいです

＜ＰＣやＯＰＡＣについて＞
パソコン環境を快適にしてほしかった・・・35件
パソコンの使い方が難しかった・・・6件
パソコンの使い方がわかった・・・4件
すごい機能に感動した・・・2件
パソコンを使って大学内の本を探すことが出来るのはとても便利でよいと思った
ホームページにさまざまな機能があり、使いやすかった
わかりやすかった。だけどPCの立ち上がりが遅かった
聞蔵が見たかった
日経テレコンなどの便利な機能を知ることができてよかった

＜要望＞
DVDをもっと増やして欲しい・・・14件
小説などをもっと増やしてほしい・・・5件
もっとパソコンを置いてほしい・・・2件
漫画や小説が読みたい・・・2件
週刊プロレスやスポーツ雑誌を増やしてほしい・・・2件
雑誌の種類を増やしてほしいです・・・・2件
換気、空調をよくしてほしい・・・2件
若者向けの本を増やして欲しい
もっとマニアックな本を読みたいです
もっと涼しくしてください
もっと趣味的な雑誌を増やしてほしい
もう少し静かなスペースが欲しい
もう少し軽い本を入れて欲しい(ラノベなど)
本を検索して探しても自分が目指している本がピンポイントで見つからないのでそこを改善して欲しいです
本を多くしてほしい
プリントアウトが出来るパソコンを増やしてほしい。カラーコピー可のも増設してほしいです
ファッション雑誌のところは個室がいいです
ファッション誌を増やして欲しい
パソコンだけでなく館内に検索機器を置いてほしい
日経テレコン21を改善してほしい
図書館を朝8時くらいから開けてほしいです
図書館内に飲食できる場所を作ってください
ソフトテニスマガジンをおいてほしい
自分の所有物でもコピーできるようにしてほしい
個別学習室をもっと増やして欲しいです
個人閲覧室内の温度を上げて欲しい(使用したときに非常に寒かったので)
個室をもっと増やしてほしい
教育の雑誌がたくさんほしい
仮眠室がほしい
カフェがほしい
おもしろかった。AVをもっと増やしてほしい(ドラえもん)
一般の小説を増やして欲しい
新しい本がもっと多く欲しい
USBメモリで保存して自分のPCでも見られるようにしてほしい
DVDの種類を増やして欲しい

＜その他＞
お姉さんの説明がわかりやすかったです・・・8件

図書館の開館時間が昨年から長くなってとてもありがたく思っています。それに伴って夜遅くまで図書館を利用する際に弁当を
食べられるスペースがあるとありがたいです

日経テレコンの一度に使える台数をもっと増やしてほしい。家で自分のパソコンで使えるようになれば便利だと思う。一生懸命
説明してたのが伝わったのでよかったと思う。

本日のガイダンスありがとうございました。今まであまり図書館を利用したことは無く、今回改めてこのような機会で図書館の便
利さが分かりました。とても勉強になりました。



ありがとうございました・・・6件
代々木ゼミナール出身者として無料で動画が見れるのはなんか悲しい
二人ともスタッフが優しかった
4年間よろしくお願いします
ＡＶ資料の利用方法を教えてほしかった
AVは良く借りているので今度は本を借りてみようと思った
先生はかわいいね
大変ですね^^
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